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Raadsvergadering 
Dinsdag 30 oktober 2018, 19.15 uur 

 
 

 
 
 

Te behandelen zaken: 
 

1. Opening, vaststellen agenda en mededelingen 
 

2. Verslagen 
 

3. Ingekomen stukken 
 

4. Toelating nieuw raadslid 
 

5. Bestuursrapportage 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aanwezig: mevrouw Penn-te Strake (burgemeester), mevrouw J. Goossens (griffier) en 36 leden van de raad. 
Mevrouw Meese, mevrouw Nuyts en de heer Gorren zijn afgemeld. 
 
Verslaglegging: mevrouw Y.T.M. Sinsel 
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1. Opening, vaststellen van agenda en mededelingen 
 

De voorzitter opent de vergadering om 19.18 uur en heet alle aanwezigen van harte welkom. De voorzitter 
deelt mee dat er een bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw Meese, mevrouw Nuyts en de 
heer Gorren. 
De agenda wordt conform vastgesteld. 

 
2. Verslagen 

 
De voorzitter deelt mee dat de verslagen van de raadsavond van 8 oktober 2018 voorliggen. De verslagen 
en besluitenlijsten van de raadsavond van 8 oktober 2018 worden aldus vastgesteld. 

 
3. Ingekomen stukken 

 
De voorzitter stelt vast dat er geen opmerkingen zijn over de lijst van ingekomen stukken van de periode 
22 oktober tot en met 26 oktober 2018 en de overzichten van de openstaande en afgedane moties en 
toezeggingen. De lijsten worden aldus vastgesteld. 
 

4. Toelating nieuw raadslid 
 
De voorzitter deelt mee dat vandaag afscheid wordt genomen van een dierbaar raadslid, de heer Gerats. 
De voorzitter merkt op dat de heer Gerats redelijk onverhoeds heeft laten weten dat hij vanwege 
persoonlijke redenen afscheid neemt als raadslid. Dit wordt natuurlijk gerespecteerd en iedereen bewondert 
hem ook daarvoor. Het college heeft voor de zomer al uitvoerig afscheid genomen van de heer Gerats als 
wethouder, maar de voorzitter wil de heer Gerats graag nogmaals in het zonnetje zetten. De voorzitter 
dacht dat de heer Gerats al eeuwen in de gemeenteraad zat (lacht). Het blijkt dat de heer Gerats echter 
maar een paar maanden raadslid is geweest. De voorzitter vraagt of de heer Gerats al eerder lid is geweest 
van de gemeenteraad via een andere partij. 
 
De heer Gerats (SP) antwoordt dat hij drie keer lid van de gemeenteraad van Maastricht is geweest. De 
eerste keer anderhalf jaar voor de PvdA en daarna een korte periode voordat hij wethouder werd van de 
SP. Daarna werd de heer Gerats opnieuw raadslid van de SP voor een korte periode. Driemaal recht is 
scheepsrecht. 
 
De voorzitter vindt namens de gehele gemeenteraad dat de heer Gerats het in deze laatste korte periode 
supergoed heeft gedaan. De heer Gerats zat tijdens de onderhandelingen opeens in de banken, terwijl de 
voorzitter het idee had dat de heer Gerats nog steeds wethouder was. De voorzitter vond dit toen heel 
passend. De overgang ging eigenlijk naadloos. De heer Gerats is een gedreven, integere politicus die met 
een heel groot hart voor de goede zaak – waar de SP voor staat – zijn werk doet. Het maakt de heer Gerats 
ook niets uit of hij raadslid is of wethouder. Iedereen heeft dit in de heer Gerats zeer gewaardeerd. De heer 
Gerats neemt nu vanuit dezelfde kern deze beslissing; ‘het moet goed gaan met de ander’. Dat is het 
uitgangspunt van de heer Gerats. De huidige wethouder van de SP zal ook nog samen met de SP-fractie 
apart afscheid nemen van de heer Gerats. Alle anekdotes worden voor dan bewaard.  
De voorzitter vindt ook dat de mooie drijfveren van de heer Gerats tot resultaten leiden. De heer Gerats is 
een prettig lid geweest van de gemeenteraad en de raad wil de heer Gerats daarvoor hartelijk danken. 
Verder heeft de voorzitter ook vernomen dat de heer Gerats naast zijn mantelzorgtaken ook inmiddels 
Chinees studeert. De voorzitter vindt dit toch wel ook weer verrassend. De voorzitter biedt de heer Gerats 
namens de raad bloemen aan. Verder heeft de voorzitter ook begrepen dat de heer Gerats zelf ook nog wat 
wil zeggen. De voorzitter dankt de heer Gerats nogmaals. 
 
Applaus en bloemen 
 
De heer Gerats (SP) heet iedereen van harte welkom. De heer Gerats heeft de burgemeester per brief 
laten weten dat hij vanwege persoonlijke redenen – mantelzorg – zijn raadslidmaatschap neerlegt. Politiek 
is vaak een kwestie van keuzes maken en ook in dit geval heeft de heer Gerats de knoop doorgehakt. De 
heer Gerats vindt het belangrijk dat de raad vooral de inhoud centraal blijft stellen voor de inwoners van 
Maastricht. Dat was ook de belangrijkste insteek voor de heer Gerats. 
Verder geeft de heer Gerats nog een A4 ‘Methode voor gesprek met inwoner’ aan de aanwezigen mee (via 
de bodes). Deze tekst gaat over een goede methode van hoe men als raadslid of als wethouder met een 
burger spreekt. Dit lijkt simpel, maar is in de praktijk heel moeilijk. Elk gesprek heeft een opening, een 
inleiding. Dit is heel erg belangrijk voor het antwoord op de vraag of men klaar is voor het gesprek. Daarna 
komen de informatierondes waar de wethouders en de raadsleden vooral hun mond moeten houden en 
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vooral moeten luisteren naar de burgers. Het is ook belangrijk om de kern van een probleem goed te vatten 
en dit in eigen woorden te vatten. Men moet de actie en de reactie met de burgers ook durven aangaan. De 
oplossing is om van jezelf uit te gaan in het gesprek met de burgers. Daarbij moet men elkaar een spiegel 
durven voor te houden en de energie richten op de aanpak van het probleem. Uiteindelijk moet men komen 
tot duidelijke afspraken voor de aanpak en een terugkoppeling. Verder moet men niet vergeten om de 
burgers te bedanken voor het vertrouwen en hun moed om het probleem op tafel te durven leggen. Het is 
ook erg belangrijk om het gesprek in een goede sfeer af te ronden. Eventuele storingen moeten ook direct 
worden aangepakt. 
Ten slotte geeft de heer Gerats aan dat zijn afscheid als wethouder heel mooi was. Toen is eigenlijk ook 
alles al gezegd. De heer Gerats dankt iedereen nogmaals hartelijk voor de goede samenwerking. De heer 
Gerats zal op momenten de politiek en het bestuur van deze stad zeker missen. 
 
Applaus 
 
De bodes delen het A4‘tje ‘Methode voor gesprek met inwoner’ aan de aanwezigen uit. 
 
De voorzitter dankt voor de mooie woorden en het cadeau en gaat vervolgens over tot de toelating van de 
heer Bram Pulles (SP). De heer Pulles komt in aanmerking om toegelaten te worden als nieuw raadslid van 
de gemeente Maastricht. De voorzitter geeft het woord aan mevrouw Martens om de voordracht toe te 
lichten. 
 
Mevrouw Martens (SP) licht toe dat de heer Pulles geboren en getogen is in Maastricht. De heer Pulles is 
24 jaar en zeer bekend met het Maastrichtse onderwijssysteem op bijna elk niveau. De heer Pulles heeft 
cultuurwetenschappen gestudeerd en hij zal onder andere het onderwijsdossier bij de SP op zich nemen. 
Daarnaast zet de heer Pulles zich als vrijwilliger in bij vele liefdadigheidsprojecten voor jongeren, 
hulpbehoevenden en vluchtelingen. Zo probeert de heer Pulles bij te dragen aan een Maastricht waar 
iedereen zich thuis voelt. 
 
De voorzitter dankt en stelt vast dat voor de toelating van de heer Pulles de geloofsbrieven dienen te 
worden onderzocht. De voorzitter stelt een commissie samen om de geloofsbrieven te onderzoeken en 
nodigt mevrouw Korsten, mevrouw Eurlings en de heer Lurvink daartoe uit. De voorzitter schorst de 
vergadering voor een moment. 
 
Schorsing 19.32 – 19.41 uur 
 
De voorzitter heropent de vergadering en vraagt aan de voorzitter van de stemcommissie om verslag te 
doen. 
 
De heer Lurvink deelt namens de stemcommissie mee dat de geloofsbrieven zijn goedgekeurd. Daarmee 
kan de heer Pulles worden benoemd als raadslid van de SP in de gemeenteraad van Maastricht. 
 
De voorzitter deelt mee dat de heer Pulles de eed zal afleggen voor zijn beëdiging als raadslid. 
 
De heer Pulles legt de eed af. 
 
De voorzitter feliciteert de heer Pulles van harte met zijn benoeming tot raadslid en wenst hem veel 
succes. 

 
Applaus 
 

5. Bestuursrapportage 
 

De voorzitter deelt mee dat dit de eerste bestuursrapportage is van de gemeente Maastricht. Op verzoek 
van de commissie Begroting & Verantwoording heeft het college een rapportage over de periode 1 januari 
tot 1 september 2018 opgesteld en deze voor de bespreking van de begroting 2019 naar de raad gestuurd. 
Zo kan de raad rekening houden met de resultaten en afwijkingen uit de begroting 2018 bij de bespreking 
van de begroting 2019. In deze rapportage staat welke onderwerpen uit de programmabegroting 2018 een 
afwijking vertonen ten opzichte van hetgeen gepland is. Dat kan een financiële afwijking zijn, bijvoorbeeld 
dat er een verwacht overschot is op een budget. Het kan ook een afwijking zijn in het realiseren van de 
voorgenomen beleidsvoornemens. Verder wordt specifiek gerapporteerd over risico’s. Er moeten ook 
besluiten worden genomen. Zo wordt een aantal begrotingswijzigingen voorgesteld en worden er ook 
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voorstellen gedaan over hoe incidentele kosten kunnen worden gedekt. De voorzitter heeft begrepen dat 
het een hamerstuk is. De voorzitter kijkt even rond en ziet een reactie bij 50PLUS (Van Est). 
 
50PLUS (Van Est) wil nog graag een stemverklaring afleggen. De fractie vindt het vreemd dat pas later in 
het jaar dekking wordt gezocht in plaats van meteen bij het vaststellen van de begroting. Daarnaast wordt 
ook een incidentele dekking gezocht uit de reserves en de voorzieningen. 50PLUS vindt dat reserves en de 
voorzieningen niet moeten worden gebruikt om een financieel gat te dekken. De wethouder gaf aan dat er 
een zorgvuldige afweging is gemaakt. De fractie kan momenteel niets hiertegen inbrengen en zal daarom 
samen met deze bedenkingen het voorstel steunen. Maar in de toekomst kan dit anders zijn. 
 
De voorzitter dankt en concludeert tot een hamerstuk. Aldus besloten. 
 
 
 
 
De voorzitter dankt iedereen voor de belangstelling en sluit de vergadering om 19.46 uur. 


